



Saopštenje za medije

Predstavljena aplikacija za mobilne telefone „Operator“

Podgorica, 14.6.2016. godine

Danas je predstavljena aplikacija za mobilne telefone „Operator“ pomoću koje korisnici mogu na brz i jednostavan način da provjere u kojoj mreži je određeni telefonski broj. Aplikaciju „Operator“ razvilo je preduzeće Restart IT u saradnji sa Agencijom za elektronske komunikacije i poštansku djelatnost (EKIP).

Aplikaciju su predstavili izvršni direktor Agencije za elektronske komunikacije i poštansku djelatnost Zoran Sekulić i izvršni direktor Restart IT Miodrag Nikač.

„Da bi se pospješila konkurencija i zaštita prava i interesa korisnika elektronskih komunikacionih usluga, Agencija za elektronske komunikacije i poštansku djelatnost je operatorima javnih telefonskih usluga naložila da uvedu uslugu prenosa telefonskih brojeva, koju su oni počeli da pružaju 1. decembra 2011. godine. Prenosivost telefonskog broja je usluga koja omogućava svakom pretplatniku da zadrži postojeći telefonski broj pri promjeni operatora. Broj se može prenositi iz fiksne u fiksnu mrežu, odnosno iz mobilne u mobilnu mrežu. Do sada je preko 22.000 pretplatnika iskoristilo ovu mogućnost.

Provjeru u kojoj se mreži nalazi određeni telefonski broj moguće je izvršiti preko sajta Agencije i internet stranica operatora javnih telefonskih usluga, kao i slanjem SMS poruke na broj 14789 i preko USSD poruke. Sada je korisnicima stavljen na raspolaganje još jedan način za provjeru u kojoj se mreži nalazi određeni telefonski broj. Aplikacija „Operator“ koja je plod saradnje preduzeća Restart IT i Agencije – rekao je izvršni direktor EKIP-a, Zoran Sekulić.

Danas više od polovine stanovnika koristi pametni mobilni telefon. Prema posljednjim istraživanjima Agencije u Crnoj Gori ima više od 330.000 korisnika pametnih telefona od čega oko 290.000 koristi neki od telefona zasnovanih na Android platformi, oko 30.000 koristi iPhone, dok ostatak koristi druge platforme.

„Operator“ aplikacija je napravljena za Android platformu i koristi internet za komunikaciju sa servisom za provjeru broja a podržani su uređaji koji u sebi imaju verziju operativnog sistema od 4.0 pa naviše. Aplikacija može da se preuzme sa prodavnice „Google Play store“ i potpuno je besplatna. Kreiran je i moderan web sajt (<https://ukojojsimrezi.me>) preko koga se korisnici mogu informisati i istu preuzeti a biće objavljena i na sajtu Agencije kao i na sajtovima mobilnih operatora. U toku je i izrada verzije za iPhone telefone koja će biti uskoro dostupna.

Aplikacija pri startovanju učitava korisnikov imenik, brojeve koji pripadaju numeraciji u Crnoj Gori i omogućava mu da samo jednim dodirrom provjeri u kojoj mreži je broj. Učitani broj može da se

pozove, moguće je poslati SMS na izabrani broj pa je aplikaciju moguće koristiti i kao lijepo dizajnirani imenik.

„Vjerujem da je „Operator“ aplikacija veoma značajna za crnogorske korisnike pametnih mobilnih telefona, jer će na taj način steći precizniju sliku o tome koju mrežu pozivaju i tako imati bolji uvid u svoju potrošnju.“ – izjavio je izvršni direktor Restart IT, Miodrag Nikač.

Izuzetna pažnja poklonjena je cjelokupnom korisničkom iskustvu i sigurnosti korisnikovih podataka pa su svi podaci razmijenjeni između aplikacije i web servisa zaštićeni najvećim stepenom enkripcije i koriste sigurne servere za komunikaciju. Web servis je razvijen na najpopularnijoj Cloud platformi i predstavlja najmodernije tehnološko rješenje jer koristi posljednje definisane tehnike i ima 2 nivoa keširanja podataka, bazu visokih performansi i smještajne jedinice unutar RAM memorije - Redis, pa se u tom slučaju zahtjev za provjeru obradi za svega nekoliko milisekundi.

Restart IT postoji od 2011. godine i bavi se kreiranjem inovativnih i kreativnih web i mobilnih rješenja i u potpunosti je okrenuta crnogorskom društvu u kome vide izuzetne mogućnosti za napredovanje u mnogim oblastima, pa u narednom periodu spremaju značajne projekte.

„Zahvalio bih se svim mojim saradnicima koji su učestvovali na razvoju ove aplikacije kao i Agenciji na saradnji i pruženoj podršci, prije svega direktoru Sekuliću, i drugim zaposlenima Agencije koji su pomogli u realizaciji projekta nadam se da ćemo u narednom periodu korisnicima donijeti još zanimljivih rješenja.“ – istakao je Nikač.